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INSTRUCOES ESPECIAIS

Vocé esta recebendo o seu Caderno de Questdes, m ﬂ Para cada questiio da Prova Objetiva de Mdltipla

contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de Escolha existirdo 05 (cinco) alternativas sie resposta

mlltipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem (A, B, C, DeE), das quais apenas umasera corre_ta,de
- - . acordo com o comando da questdio. A marcacio de

sequencial. Confira a sequencxa_ m_xmenca de sueu mais de uma no Cartdo Resposta anula,

Caderno de Questées antes de iniciar a resolugéo, automaticamente, aresposta da questo.

assim como o niimero de paginas, comunicando,

imediatamente, o Fiscal de Sala, em caso de O tempo méxirpo dispom’ve:I p ara_realizag.é}q da prova
. snciad 5 . . € de 03h30 (trés horas e trinta minutos), ja incluido o
repeticao ou auséncia de questiio ou pagina. -' tempo destinado a identificagdo e ao preenchimento

do Cartso Resposta.
Vocé deve conferir, na capa do Caderno de Questbes

e no rodapé das paginas internas, o nome do cargo ao ﬁ Somente depois de decorridos 60 minutos do inicio da

L " ) prova, o candidato podera entregar o seu Caderno de
qual este Cademo de Questdes se re ere. Caso vocé Questdes e o seu Cartdo Resposta, e retirar-se da sala
tenha recebido um Caderno de Questdes que ndo

de prova.
corresponda ao cargo para o qual esta inscrito,
comunique imediatamente o Fiscal de Sala e exija o
Caderno de Questées correto.

As respostas das questdes objetivas de muiltipla Sera permitido ao candidato levar consigo o Caderno

” = de Questdes e o Gabarito desde que nos tltimos 30

escolha do Caderno de QuestSes deverdo ser (trinta) minutos antes do término da prova,
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta

esferografica de tinta azul ou preta.

Os 3 (trés) Gltimos candidatos s6 podergo sair da sala
de provajuntos.

J

—

'ATENCAO
Escreva no espago apropriado do Cartio Resposta, com a sua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Johann Goethe:
“O que ndo se compreende, nio se possui.”

Atranscricdo da “frase mestra” é obrigatéria e servira para identificar o Cartso Resposta do candidato, bem como possibilitar o
Exame Pericial Grafotécnico, quando for o caso.

{
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LINGUA PORTUGUESA}

Leia o texto e responda o que se pede no comando das
questoes.

O queijo e alei

Estaria a presidente Dilma Rousseff violando a lei se
comesse uma fatia de queijo de minas? E perfeitamente possivel
que sim, pois ela tem de obedecer ao que o governo permite ou
proibe que os brasileiros ponham na boca ao fazer uma refeicéo.
Pelo bom-senso mais elementar, a presidente da Republica
deveria ter o direito de comer em paz o seu queijo — sem
precisar, antes, consultar o advogado-geral da Unido para saber
se isso esta ou ndo dentro da legalidade. Mas o Brasil é o Brasil.
Agqui, entre outros prodigios da lei, um papagaio tem de ser
submetido a autdpsia quando morre, para esclarecer suspeitas
de alguma infracédo sanitaria — e num pais onde se exige um
negocio desses, e as autoridades entendem que so existem dois
tipos de coisas na vida, as obrigatorias e as proibidas, sempre é
bom perguntar tudo. No caso do queijo mineiro, por exemplo,
nada € tao simples como parece. A rigor, ele praticamente nao
pode ser comido fora do territorio de Minas Gerais, pois tem de
respeitar o Regulamento da Inspegdo Industrial e Sanitaria de
Produtos de Origem Animal — e cumprir as exigéncias feitas ali,
aolongo de 900 artigos, é mais do que promete afor¢ca humana.

“Acredite-se ou nao, o regulamento foi criado por um
decreto do presidente Getllio Vargas, em 1952, e esta em vigor
até hoje”, como lembrou recentemente o suplemento de comida
de O Estado de S. Paulo. Na verdade, é nele que se sustenta
toda a fiscalizacdo atual dos alimentos que vém de qualquer
bicho existente sobre a face da Terra — piorada, é claro, pelo
tsunami de novas regras criadas de la para ca. E uma coisa tdo
velha que s6 os brasileiros com mais de 60 anos de idade tinham
nascido quando o decreto comegou a valer. E, fambém, um
momento inesquecivel do “estado” brasileiro em agdo — esse
“estado” que pretende saber tudo o que € melhor para vocé. O
regulamento em questdo, por exemplo, achou necessario
explicar o que é um queijo — um produto de “formato cilindrico”,
com “untura manteigosa” e dotado de “buracos em cabega de
alfinete”. E uma sorte, realmente, gue o governo tenha pensado
nisso: gracas a sua sabedoria, nenhum cidaddo corre hoje o
risco de ver um queijo e ndo saber o que é aquilo. O problema
real comeca quando os escreventes da administragcéo ptblica
decidem o que se pode fazer ou ndo com um queijo canastra,
digamos, e uma porgao de outras coisas boas.

Para sair de Minas, o queijo tem de receber um carimbo
de autorizagao do SIF, ou Servigo de Inspegéo Federal, que faz
parte do Mapa, ou Ministério da Agricultura, Pecudria e
Abastecimento, e ndo incomodar a Anvisa, ou Agéncia Nacional
de Vigilancia Sanitaria, que é do MS, ou Ministério da Salde;
também precisa fazer o que manda o Dipoa ou Departamento de
Inspecdo de Produtos de Origem Animal, e o Sisbi-Poa, ou
Sistema Brasileiro de Inspegéo de Produtos de Origem Animal,
ambos do mesmo Mapa, e obedecer a vigilancia sanitaria das
prefeituras. Deu para entender? Tanto faz. Mesmo que
entendam, os pequenos produtores — de cujas queijarias saem
guase todo o queijo mineiro que merece ser chamado assim —
ndo tém a menor condigcdo de cumprir as exigéncias de uma
manada de burocratas desse tamanho. O resultado é que nos
grandes centros consumidores o produto legitimo de Minas
quase sO pode ser encontrado no comércio clandestino: os
supermercados e o varejo legalizado nao se arriscam a comprar
queijo “informal’. Os produtores artesanais deixam de ganhar
milthdes de reais por ano, pois ndo conseguem vender o volume
que poderiam. Os consumidores deixam de comprar, pois nao
conseguem achar & venda o queijo que querem comer. Quem
ganha alguma coisa comisso?

{ www.cetapnet.com.br )—

Por causa desse mesmo sanatério geral, os
restaurantes brasileiros estdo proibidos de servir frango ao
molho pardo, ou galinha de cabidela. Nao podem matar, eles
mesmos, o frango e separar na hora o sangue, ingrediente
essencial da receita. Tém de comprar frango oficial, nos
abatedouros oficiais — e ali é proibido vender sangue fresco.
(Nao esta claro se o cidadao pode comer um frango ao molho
pardo feito na cozinha da prépria casa.) As patrulhas da Anvisa
também proibem a fabricagdo de goiabada, ou qualquer outra
coisa, em tachos de cobre, como sempre se fez no Brasil. Nao
permitem, além disso, o uso de colheres de pau na preparagao
de alimentos, e mostram-se indiferentes ao fato de que 70% de
tudo o que se come no Brasil vem dos pequenos produtores —os
menos capazes de cumprir as ordens do governo. Preste
atencdo no que anda comendo, presidente Dilma. Pode ser
ilegal.

Fonte: GUZZO, J.R. Revista Veja, 08/10/2012.

Sobre o texto, nao é adequado afirmar que:

A) critica a estrutura ultrapassada do Estado fiscalizar.

B) mostra as leis reacionarias sobre os alimentos de origem
animal.

C) se preocupa com a higiene e qualidade dos alimentos da
presidente.

D) denuncia os prejuizos dos produtores artesanais.

E) cita a relagédo dificil entre varejo legalizado e pequenps
produtos.

Questio

A frase em que héa coletivo usado para ironizar a burocracia

estatal é:

A) “O regulamento em questao, por exemplo, achou necessario

explicar o que é um queijo — um produto de 'formato cilindrico',
L]

B) “(...) os supermercados e o varejo legalizado nao se arriscam

a comprar queijo 'informal’.”

C)“(...)—nao t&ém a menor condigdo de cumprir as exigéncias de

uma manada de burocratas desse tamanho.”

D) “Quem ganha alguma coisa com isso?”

E)“(...)—eali é proibido vender sangue fresco.”

Em: *Na verdade, é nele que se sustenta toda afiscalizacéo atual
dos alimentos (...)", otermo “nele” se refere a (a):
A)regulamento.

B) comida.

C)oEstadode S. Paulo.

D) suplemento.

E) queijo.

Arelacdo entre as formas verbais e os sujeitos estd inadequada em:
A) proibem/ patrulhas da Anvisa.

B) é proibido / vender sangue fresco.

C) podem matar/eles mesmos.

D) pode comer/ o cidadao.

E)vem/Brasil.

NIVEL SUPERIOR |
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Identifique a alternativa em que o verbo apresenta a regénciade
transitivo indireto:

A)“(...)—ealié proibido (...)".

B)“(...)—e cumprir as exigéncias (...)".

C)*(...) e obedecer & vigilancia sanitaria das prefeituras.”

D)“Néo podem matar, eles mesmos, o frango (..)y.

E) “Quem ganha alguma coisa com isso?”

O fragmento: “E uma sorte, realmente, que o governo tenha
pensado nisso: gragas a sua sabedoria, nenhum cidad3o corre
hoje o risco de ver um queijo e ndo saber o que é aquilo.”
apresenta a figura de linguagem:

A)lIronia.

B) Silepse de pessoa.

C) Metafora.

D) Hipérbole.

E) Eufemismo.

Em: %(...) como lembrou recentemente o suplemento de comida
de O Estado de S. Paulo.”, o conectivo subordinativo “como” tem
sentido de:

A) proporgéo.

B) comparacio.

C)concess&o.

D) condigéo.

E) conformidade.

Com o primeiro e o (ltimo paragrafo, o ensaista teve a intencao,
ao citar Dilma Rousseff, de:

A) destacar a responsabilidade da presidente por sancionar leis
absurdas.

B) agredi-la por ser mineira.

C) depreciar o café da manha do palacio do planalto.

D) mostrar a dificuldade do cidadio comum de adequar-se as
leis retrogradas.

E) considera-laincapaz de fazer cumprir as leis.

Leia o fragmento seguinte e responda as questoes 9,10 e
11: “Aqui, entre outros prodigios da lei, um papagaio tem
de ser submetido a autépsia quando morre, para
esclarecer suspeitas de alguma infragio sanitaria (...)". j

—( www.cetapnet.com.br )—

Questio

Do excerto, € possivel afirmar haverfalha de:
A)concordancia verbal.

B) colocag&o pronominal.

C) grafia dos substantivos.

D) auséncia de acento grave.

E) concordancia nominal.

Dos conectivos: “quando” e “para” é adequado afirmar que,
semanticamente, representam, respectivamente:
A)assunto—tempo.

B)destino—preco.

C) meio—direcdo.

D) tempo~finalidade.

E) especialidade — movimento.

Questdo

O pronome “sua”, e variagbes, usado em “(...) gracas a sua
sabedoria, (...)", provoca, algumas vezes, ambiguidade. E o que
ocorre em:

A) O pequeno produtor sua para obedecer a lei.

B) Sua presidente ama queijo artesanal.

C)Jorge, afiscal passou e levou o seu queijo.

D) N&o comprarei seu queijo, ele é “informal”.

E) Seu Joao e dona Eulélia comercializam queijo e frango.

De:"(...) os supermercados e o varejo legalizado ndo se arriscam
acomprar queijo 'informal’.”, s6 ndo é possivel afirmar:

A)As aspas assinalam palavra fora do sentido usual.

B) O advérbio é particula atrativa a préclise.

C) O pronome “se” tem fungéo de objeto direto.

D) Ha falha de concordancia nominal.

E)Adltima orag&o é subordinada reduzida do infinitivo.

Sobre o fragmento: “Preste atengdio no que anda comendo,
presidente Dilma. Pode serilegal.”, é correto afirmar que:

A) os sujeitos das oragbes s3o elipticos.

B) na primeira orag&o, o modo verbal é o subjuntivo.

C)afuncao sintatica do “que” é sujeito.

D) “no” é combinagdo da preposicdo “em” + o artigo “o”.
E)“presidente Dilma” é aposto na segunda oracgio.

Sobre 0 emprego das virgulas é correto afirmar que:

A) separam termos em ordeminversa e oragées.

B) as duas primeiras s3o desnecessarias.

C)aauséncia de virgula depois de “autdpsia” é incorreta.

D) as duas oragbes separadas s&o coordenadas assindéticas.
E) depois de “suspeitas” deveria haver virgula.

)
Assinale a alternativa em que o termo destacado é adjunto
adverbial:

A)“Mas o Brasil é o Brasil.”/ 0 Brasil.

B) “Para sair de Minas, (...)" / de Minas.

C) “Os produtores artesanais deixam de ganhar (...)’ / Os -
artesanais.

D) “Tém de comprar frango oficial, (...)'/frango oficial.

E) “As patrulhas da Anvisa também proibem a fabricagéo de
goiabada, (...)"/As - de goiabada.

NIVEL SUPERIOR -
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INFORMATICA

Marque a alternativa que preenche de forma correta as lacunas
do trecho seguinte:

“Suponha que vocé apagou um arquivo chamado “senhas.doc”
utilizando a opgéo excluir do Explorador de Windows e deseja
remové-lo de forma definitiva, mas somente este arquivo devera
ser removido definitivamente. Para isso, vocé precisa acessar
e, ha opgao , procurar o
arquivo e clicar naopgao

A) o painel de controle / arquivos removidos / excluir.

B) o painel de controle / backup / remover definitivamente do
backup.

C) o painel de controle/lixeira / excluir todos.

D) a areade trabalho/ lixeira/ excluir.

E) o explorador de windows / downloads / excluir.

Questio- ()

Dos seguintes atalhos do Sistema Operacional Windows Vista,
marque o que esta descrito de forma correta:

A) Windows + M: Maximiza todas as janelas.

B) Windows + R: Restauratodas as janelas.

C)Windows + C: Organiza todas as janelas em cascata.

D) Windows + D: Mostra a area de trabalho.

E)Windows + P: Abre a janela de Pesquisa de arquivos e pastas.

CQuestdo

Em um documento Microsoft Word 2007, dentro de umatabela, a
navegacao entre as células da tabela, uma coluna por vez, pode
ser feita pressionando:

A) a combinacdo de teclas Alt+T.

B)acombinagao de teclas Alt+-.

C)acombinacao de teclas Ctri+U.

D) a tecla Tab.

E)duas vezes a tecla Shift.

No software Microsoft Excel 2007, vocé esta editando uma
planilha de calculo, chamada “Abril.xls”, com 3 planilhas:
planilha1, planitha2 e planitha3. Na célula F5 da planilha1, vocé
possui a seguinte féormula: “=planilha2!F5", e, na célula F5 da
planitha2, vocé possui a formula “=planilna3!F4+F5". Logo, é
correto afirmar que:

A) existe uma referéncia circular.

B)a célula F5 da planilha2 apresenta o valor da soma das células
F4 e F5daplanilha3.

C)ao mudar o valor da célula F5 da planilha3, o valor visualizado
na célula F5 da planilha1 é alterado.

D) ao colocar o valor 2 na célula F5 da planilha2, o valor
visualizado na célula F5 da planitha1 nao é alterado.

E) ao mudar o valor da célula F5 da planitha1, o valor visualizado
na célula F5 da planiltha2 é alterado.

Marque a alternativa que preenche de forma correta as lacunas
do trecho seguinte:
y é um elemento presente nos navegadores
de Internet que pode ser utilizado para S

A) O gerenciador de favoritos / lembrar de paginas que foram
visitadas recentemente.

B) A configuragéo de proxy de rede / evitar a execucao indevida
de scripts mal-intencionados presentes nas paginas Web.

C) o bloqueador de popups / que o usudrio ndo possa enviar
emails a destinatérios que ndo estejam na lista de contatos.

D) O histérico de navegacgao / lembrar de paginas que foram
visitadas recentemente.

E) CCO / que as senhas do usudrio sejam enviadas com
seguranca ao servidor.

—@@H ATUALIDADES )}

“(...) afetada pelo alto desemprego e em plena reestruturagdo de
seu sistema bancario, permaneceu em recessdo no Ultimo
trimestre de 2012, conforme anunciou o Banco Central do pais. A
quarta economia da eurozona n3o sai da contragdo econémica
desde meados de 2011. Seu desemprego ja supera a taxa de
25% e cria perspectivas sombrias, com novas quedas do
Produto Interno Bruto (PIB) previstas para o préximo ano {...).”
(Fonte: Revista Veja, 26.12.2012.)

Este trecho retrata a crise enfrentada por qual pais europeu?
A)Espanha.

B) Franga.

C)Portugal.

D) Grécia.

E) ltalia.

Estudos recentes feitos pelo Instituto de Pesquisa Econémica
Aplicada - IPEA revelam que o indice de pobreza extrema do
Brasil pode apresentar queda consideravel. De acordo com o
Instituto, um fator que contribuiu diretamente para a diminuicao
da faixa de pobreza extrema foi o programa Brasil Carinhoso,
langado pelo Governo Federal em maio de 2012. Este programa:
A) busca voluntérios para desempenhar a funcéo de “padrinhos
solidarios” de criangas cadastradas no programa que sejam
abandonadas ou pertencentes a familias com renda mensal
igual ou inferior a um salario minimo.

B) busca voluntarios para desempenhar a fungéo de “padrinhos
solidarios” de criangas cadastradas no programa, desde que
estas sejam abandonadas apenas.

C) assegura as familias cadastradas no Bolsa Familia uma renda
mensal per capta de pelo menos 70 (setenta) reais.

D) assegura as familias cadastradas no programa uma bolsa fixa
no valor de R$ 70 (setenta) reais por més.

E) abrangeu, inicialmente, as familias das regides Norte e
Nordeste, e apenas a partir de 2013 sera expandido para todo o
Brasil.

NIVEL SUPERIOR }
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QuestioH¢X)

Em 05 de Dezembro de 2012, faleceu aos 105 (cento e cinco)
anos de idade o arquiteto brasileiro Oscar Niemeyer. A respeito
da carreira de Niemeyer, é incorreto afirmar:

A) Participou da comissao de arquitetos que projetou a sede da
ONU nos Estados Unidos, na década de 1940.

B) Projetou o Museu de Arte Moderna em Caracas, Venezuela.
C) Projetou a sede do Partido Comunista Francés, em Paris-
Francga.

D) Projetou o Palécio daAlvorada, no Brasil.

E) Projetou a atual sede do Museu de Arte Moderna de S3o
PauloAssis Chateaubriand - MASP.

Em 2012, os cientistas John B. Gurdon e Shinya Yamanaka
receberam o Prémio Nobel de Medicina em razdo de seus
trabalhos relacionados:

A)as células-tronco.

B)ao bdson de higgs.

C)ao desenvolvimento da fertilizac&o in vitro.

D) & descoberta da telomerase e sua fungdo na preservacéo
celular.

E)aovirus HIV.

QuesoHL)

Em Setembro de 2012, ondas gigantes invadiram a Costa de
Yeosu, na Coreia do Sul, o que forgou a retirada de milhares de
pessoas da regido, além de ter causado uma série de
transtornos ao pais. Estas ondas gigantes foram ocasionadas
pelo:

A)tufdo Bopha.

B)tufao Sanba.

C) choque que ocorreu entre as placas tectonicas do Pacifico e
das Filipinas.

D) sismo do Indico.

E) sismo de Sendai.

Na classificacdo dos atos administrativos, a investidura do
Ministro do Supremo Tribunal Federal - STF, na forma do art.
101, paragrafo tnico, da Constituigio da Republica Federativa
do Brasil, é considerada:

A) atosimples.

B) ato composto.

C) ato complexo.

D) ato bifronte.

E) processo administrativo.

Com relagdo a disciplina constitucional da seguridade social,
marque a alternativa correta:

A) A seguridade social compreende um conjunto integrado de
acbes de iniciativa dos Poderes Publicos e da sociedade,
destinadas a assegurar os direitos relativos 2 saude, a
previdéncia, & assisténcia social e 4 educacao.

—{ www.cetapnet.com.br )—

B) A seguridade social sera financiada por toda a sociedade,
sempre de forma indireta, nos termos da lei.

C) S&o de relevancia publica as agdes e servicos de salde,
cabendo ao Poder Publico dispor, nos termos da lei, sobre sua
regulamentagao, fiscalizagdo e controle, devendo sua execucio
ser feita apenas diretamente por pessoa juridica de direito
privado devidamente autorizada.

D) A assisténcia a salide é livre a iniciativa privada, porém as
instituicbes privadas ndo poderzo integrar o sistema dGnico de
satde.

E) Para efeito de aposentadoria, é assegurada a contagem
reciproca do tempo de contribuiggo na administragio publica e
na atividade privada, rural e urbana, hipétese em que os diversos
regimes de previdéncia social se compensaréo financeiramente,
segundo critérios estabelecidos em lei.

Uma funcionaria publica do DETRAN de determinado ente
federativo foi condenada por usar de seu cargo para facilitar e
vender carteiras nacionais de habilitagcdo. Neste caso, a
funcionaria praticou o crime de:

A)concussio.

B) peculato.

C)corrupgio passiva.

D) corrupgio ativa.

E) excesso de exacg3o.

Carlos, funcionério publico do Municipio de Belém, ausentou-se
do servigo por 10 (dez) dias em razdo do falecimento de seu
irm&o. Neste caso, é correto afirmar, conforme a Lei Municipal
n.7.502, que:

A) Carlos néo tera descontos em sua remuneracao.

B) Carlos poderia ter se ausentado por até 15 (quinze)dias.

C) a auséncia de Carlos nio poderia ter ultrapassado 5 (cinco)
dias.

D) a auséncia de Carlos n3o poderia ter ultrapassado 3 (trés)
dias.

E) Carlos devera perderaremuneracéo relativaa 2 (dois) dias.

Quanto & licenga para tratar de assuntos particulares
disciplinada na Lei Municipal n.° 7.502, é correto afirmar:

A) A critério da Administraggo a licenga sera concedida com ou
sem remunerac3o.

B)Alicenga ndo poderé ser superiora 1 (um)ano.

C)Alicenca podera ser interrompida a qualquer tempo, somente
acritério da Administracéo.

D) N&o podera ser negada licenca quando o afastamento for
comunicado com antecedéncia minima de trinta dias.

E) Somente podera ser concedida nova licenca depois de
decorridos cinco anos do término da anterior.

LQuestio
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No que diz respeito as responsabilidades fundamentais do
fisioterapeuta, assinale a alternativa incorreta:

A) O fisioterapeuta e o terapeuta ocupacional prestam
assisténcia ao homem, participando da promocéo, tratamento e
recuperacéo de sua satde.

B) A responsabilidade do fisioterapeuta e/ou terapeuta
ocupacional, por erro cometido em sua atuagao profissional, ndo
é diminuida, mesmo quando cometido o erro na coletividade de
uma instituicio ou de uma equipe.

C) O fisioterapeuta e o terapeuta ocupacional sdo responséaveis
pelo desempenho técnico do pessoal sob sua diregéo,
coordenagéo, superviséo e orientagio.

D) O fisioterapeuta e o terapeuta ocupacional podem aceitar
atribui¢do ou assumir encargo, independente de capazes ou nao
de executar desempenho seguro para o cliente.

E) O fisioterapeuta e o terapeuta ocupacional atualizam e
aperfeicoam seus conhecimentos técnicos, cientificos e
culturais em beneficio do cliente e do desenvolvimento de suas
profissdes.

A flexibilidade é importante componente no tratamento
cinesioterapéutico em diversas patologias, principalmente
associados ao sistema musculoesquelético. De acordo com o
estudo da flexibilidade, assinale a alternativa incorreta:

A) A falta da flexibilidade é um fator que limita a velocidade
maxima de realizagio do movimento e aprendizagem técnica.

B) O treinamento da flexibilidade pode ser feito de trés formas:
por meio de insisténcia dinamica ou balistica, por meio de
insuficiéncia estatica e métodos de facilitagdo neuromuscular
proprioceptiva (FNP).

C) O controle apropriado da fungdo muscular requer nio apenas
a excitacdo pelos motoneurdnios, como também o feedback
continuo das informagGes sensoriais de cada musculo para a
medula espinhal.

D) Entre as vantagens do alongamento balistico, destacam-se:
ser pouco cansativo e, quando realizado em grupo, estimula o
companheirismo.

E) O fuso muscular localizado dentro do ventre do misculo
contém filamentos de actina e miosina, sendo capazes de gerar
contracgéo lenta nestaregiao.

A estimulagéo elétrica é um recurso muito utilizado na
fisioterapia. No que diz respeito ao uso da estimulagio elétrica,
marque a alternativa correta:

A)Acorrente alternada (CA) é uma corrente em que a diregéo do
fluxo muda em relag&o a linha de base zero pelo menos uma vez
acada segundo.

B) As modulacdes das correntes alternadas sdo feitas por meio
das varidveis tempo e intensidade.

C) O estimulador clinico mais comum projetado para produzir
bursts da corrente alternada (CA) modulada por tempo é
chamado de corrente interferencial.

D) Uma corrente pulsada (CP) é definida como uma corrente
elétrica que é conduzida como um sinal (ou sinais) de longa
duragao.

E) Quanto a forma da onda, a maioria, senfdo todos os
estimuladores ja existentes e os que venham a ser criados,
podem ser classificados somente em um grupo chamado
estimuladores bifasicos.

Sobre a utilizagdo da Estimulagédo Elétrica Nervosa Muscular,
assinale a alternativa correta:

A) Os programas utilizados com a Estimulag¢éo Elétrica Nervosa
Muscular sao sempre acompanhados por altos niveis de inibigao
dos nervos sensoriais.

B) A Estimulagéo Elétrica Nervosa Muscular pode ser utilizada
com o objetivo de manter ou ganhar a amplitude de movimento
(ADM).

C) A técnica de utilizagdo da Estimulagdo Elétrica Nervosa
Muscular para ganho de amplitude de movimento é um
cruzamento entre o método de alongamento rapido e de longa
duracéo, com alongamento suave e prolongado.

D) Outro efeito potencial benéfico é o controle da dor por meio da
estimulacdo fasica.

E) Os programas utilizados na Estimulagdo Elétrica Nervosa
Muscular devem ocorrer somente 2 vezes por semana.

QuestoHE)

No que diz respeito a fisioterapia aplicada nas fraturas do
tornozelo e pé, marque a alternativa incorreta:

A) A fratura de Jones (V metatarso) é causada pela aducgéo da
parte anterior do pé, ocorrendo na jungéo diametafisaria.
B)Afratura do |l metatarsal proximal causada por estresse difere
de outras fraturas metatarsais porque resulta em n3o unido
cronica.

C) As fraturas unimaleolares s4o as mais comuns, sendo o grau
de estabilidade dependente de sualocalizac&o.

D) O calcaneo é o osso tarsal lesionado em maior frequéncia,
sendo responsavel por 60% das fraturas do pé.

E) A fratura bimaleolar resulta de forga grave em
supinacgao/adugéo e rotagao interna, partindo os maléolos.

As alternativas seguintes possuem os fatores extrinsecos e
intrinsecos responsaveis pela fisiopatologia dos distarbios do
manguito rotador, exceto:

A) Formato do acromio.

B) Quantidade de vascularizag&o para o manguito.

C) Funcionamento correto dos estabilizadores dinamicos.

D) Resisténcia fraca dos pivos escapulares.

E)Frouxidao ligamentar.

A sindrome do piriforme é resultado da compresséo do nervo
isquiatico por este musculo quando este passa pela incisura
isquidtica. Assinale a alternativa que contém um achado clinico
desta sindrome:

A) Restrigdo na amplitude de movimento da adigao do quadril e
darotagdointerna.

B) Crepitagéao.

C)Perna contralateral encurtada.

D) Tumefacgéo glutea.

E)Hematoma.
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Amobilizaggo articular é importante ferramenta para tratamento
de diversas patologias no campo da fisioterapia. Assinale a
alternativa correta quanto & dosagem das técnicas oscilatérias:
A) A dosagem grau | é realizada com oscilagdes ritmicas de
pequena amplitude no inicio da amplitude de movimento.

B) A dosagem grau Il é realizada com oscilagbes de pequena
amplitude, dentro da amplitude articular existente.

C) No grau lll, a oscilagdo ritmica de pequena amplitude segue
até olimite da mobilidade existente. '

D) No grau IV, sdo realizadas oscilagdes ritmicas de grande
amplitude no limite da mobilidade existente.

E) No grau V, ¢ realizada uma técnica brusca com grande
amplitude e baixa velocidade para soltar adesées.

A sindrome do ttinel do carpo é uma patologia relacionada a
movimento repetido do punho, comum em trabalhadores que
executam estes movimentos nas atividades do trabalho. Marque
a unica alternativa que n3o possui um sintoma caracteristico
desta patologia:

A) Fraqueza ou atrofia nos musculos ténares e dois primeiros
masculos lumbricais.

B) Deformidade em mao de macaco.

C) Perda sensorial na distribuicgo do nervo radial.

D) Retragdo do musculo adutor do polegar e extensores
extrinsecos dos dedos ll e lI.

E) Possivel diminuigdo na mobilidade articular do punho,

Questzo)-{: 1

A diatermia por ondas curtas pulsada (OCP) é extensamente
usada na termoterapia especialmente quando nédo ha
necessidade de incrementar calor tecidual, pelo menos
perceptivel. As alternativas seguintes apresentam efeitos
fisiolégicos da utilizagdo do Ondas curtas pulsado, exceto:

A) aumento da vascularizagdo periférica com formagdo de
neovasos.

B) aumento do deposito de colageno e de sua orientacao.
C)aumento do depésito de fibrina e de sua orientagdo.

D) diminuico do crescimento de reparagao nervosa.
E)diminuigdo do tempo de reabsorgéo de hematomas.

Aarticulag&o do cotovelo é umaregido comumente fraturada nos
traumas da vida diaria. Assinale a tnica alternativa correta no
que dizrespeito a fisioterapia aplicada as fraturas do cotovelo:

A) O objetivo na fase Il é o controle da dor e do edema.

B) A estimulacdo elétrica galvanica auxilia o processo de
cicatrizagio éssea e dos tecidos.

C) A indicagdo de ortese para ganho de ADM nio tem tido
resultados satisfatérios neste tipo de fratura.

D) Os exercicios resistidos s&o iniciados mesmo quando a ADM
do cotovelo nao estiver normal.

E) A termoterapia utilizada na fase | aumenta a vascularizagao
local, o relaxamento e extensibilidade dos tecidos.

- www.cetapnet.com.br )—

Na reabilitagéo do joelho, o uso da bicicleta estacionaria é um
recurso muito utilizado. Sobre o uso da bicicleta estacionaria em
Fisioterapia, assinale a alternativa incorreta:

A) As forgas de compressdo sobre o joelho séo reduzidas pela
diminuicéo da carga ou pela altura do banco.

B) O estresse no ligamento cruzado anterior & baixo, por isso, o
uso da bicicleta pode ser benéfico em estagios iniciais da
reabilitacdo. .

C) As forgas tibiofemorais induzidas durante o uso da bicicleta
s&o baixas quando comparadas com aqueles induzidos durante
a corrida e subir e descer escadas.

D) A carga sobre o ligamento cruzado anterior & aumentada pelo
posicionamento do pé mais posterior do que anterior nos pedais.
E) Pedalar para tr4s aumenta a forca de compressdo
patelofemoral.

Os efeitos da massagem terapéutica sdo importantes no
tratamento fisioterapéutico. Assinale a tnica alternativa que nao
contém um efeito estrutural da massagem:

A) Maior flexibilidade tecidual geral e relaxamento muscular.

B) Redug&o de céibras e espasmos musculares.

C) Restrigdo da amplitude de movimento.

D)Alivio de pontos — gatilho miofasciais e pontos dolorosos.

E) Redugdo de aderéncias e aumento na remodelagem do
colageno.

Assinale a alternativa correta quanto a utilizagéo da crioterapia
como recurso fisioterapéutico:

A) Banhos de contraste sio usados no tratamento de
tumefagbes subagudas pelo uso alternado de imersdes quentes
efrias.

B) Criocinética é uma técnica que combina aplicagdes do frio
com alongamento estatico.

C) O resfriamento de uma grande &rea causa vasoconstrigao
arterial somente na drearesfriada.

D) O frio quando utilizado com compresséo associada
demonstra ser menos efetivo que quando utilizado sozinho.

E) A aplicagdo de frio aumenta a permeabilidade celular, o
metabolismo e o0 edema.

Marque a alternativa incorreta sobre a Sindrome da Angustia
Respiratéria (SAR) do Bebé:

A) E uma doenga pulmonar restritiva que resulta de niveis
pulmonares inadequados de surfactante pulmonar e
prematuridade.

B) Quanto a fisiopatologia, esta relacionada a quantidade
inadequada de surfactante pulmonar nos bebés prematuros.

C) Sinais tipicos s&o: taquipnéia, batimento das asas do nariz e
retragéo subesternal.

D) Bebés portadores de SAR recebem oxigénio para evitar
hipoxemia.

E) Intubagdo e ventilagdo mecanica ndo sio utilizados como
recurso no tratamento.
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Os disttirbios osteomusculares relacionados ao trabalho (DORT)
sdo comuns na pratica clinica do fisioterapeuta, logo, assinale a
alternativa correta sobre estas patologias:

A) Tendinopatia do manguito rotador, supra espinhoso e do
tendao bicipital sdo causas comuns das incapacidades do
ombro.

B)ATenossinovite de De Quervain decorre do espessamento do
ligamento anular do carpo no 3° compartimento extensor dos
dedos.

C) As epicondilites ocorrem do estiramento e inflamagéo do
epicondilo, sendo que a epicondilite medial pode provocar
comprometimento do nervoradial.

D) A sindrome do canal de Guyon caracteriza-se pelo
comprometimento do nervo mediano.

E) A sindrome do pronador redondo decorre da compresséo do
nervo radial distalmente a prega do cotovelo.

Marque a alternativa que nao possui um teste ortopédico
utilizado para sindrome do impacto do ombro:

A) Teste de Hawkins — Kennedy.

B) Teste doimpacto de Neer.

C) Teste de O Brien.

D) Teste de Yocum.

E) Teste paraimpacto posterior interno.

QuestioH{

A disfungido patelofemoral tem sido uma constante na
fisioterapia ortopédica. Assinale a Unica alternativa que possui
um teste para avaliar a disfungdo patelofemoral:

A) Teste da gaveta anterior.

B) Teste de Waldron.

C) Teste da corda do arco para patela.

D) Teste de Apley.

E) Sinal de Kromer.

S&o caracterfisticas do ultrassom terapéutico a medida que se
propaga através dos tecidos, exceto:

A)Atenuacio. '

B)Absorgao.

C)Reflexdo.

D)Refragao.

E) Polaridade.

No que diz respeito aos honorarios dos profissionais
fisioterapeutas estabelecidos no Cédigo de Etica, assinale a
alternativa correta:

A) Cabe ao fisioterapeuta efou terapeuta ocupacional afixar
tabela de honorarios fora do recinto de seu consultério ou clinica,
promovendo sua divulgacdo de forma comum como qualquer
outro servigo.

B) E proibido ao fisioterapeuta e/ou terapeuta ocupacional
prestar assisténcia profissional gratuita ou a prego_infimo,
ressalvado o disposto no art. 29 do Cédigo de Etica, e
encaminhar a servigo gratuito de instituicdo assistencial ou
hospitalar, cliente possuidor de recursos para remunerar o
tratamento, quando disso tenha conhecimento.

C) Ofisioterapeuta e o terapeuta ocupacional, nafixagao de seus
honorarios, ndo devem considerar como parametros basicos a
condigéo socioecondmica daregifo.

D) O fisioterapeuta e o terapeuta ocupacional podem deixar de
pleitear honorarios por assisténcia prestada a partidos politicos e
entidades filantropicas.

E) E proibido ao fisioterapeuta e/ou terapeuta ocupacional
prestar assisténcia profissional gratuita ou a preco infimo, salvo
nos casos de parceria entre clinicas e consultérios de uma
mesmaregido.

{ NIVEL SUPERIOR }
CARGO: 13 - FISIOTERAPEUTA

Pagina 07/07 }

- www.cetapnet.com.br )—

|
&




-








